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Att.: Indenrigs- og Boligministeriet
 
Ifølge vedhæftede har Palle Pehrson Frederiksen den 4. november 2022 klaget til Indenrigs- og Boligministeriet over,
at han i forbindelse med folketingsvalget den 1. november 2022 på afstemningsstedet Skalborggård er blevet
anmodet om at tage sin cykelhjelm af.
 
På valgstedet har Aalborg Kommune to valgsekretærer, og de har fået forelagt klagen.
 
Ingen af de to valgsekretærer oplevede situationen, og den var ikke oppe at vende på afstemningsstedet.
 
På afstemningsstedet var der på valgdagen 7 tilforordnede vælgere og 5 valgstyrere.
 
Valgsekretærerne erindrer ikke, hvem der sad ved bord nr. 2 omkring kl. 09.00. Dermed er det ikke muligt at spørge
de tilforordnede vælgere og/eller valgstyrerne, som sad ved bordet, ind til den konkrete sag.
 
Generelt set er der ikke hjemmel til at kræve, at vælgerne skal tage deres cykelhjelm af, og derfor er vi herfra kede
af, at Palle Pehrson Frederiksen fik en dårlig oplevelse under folketingsvalget.
 
Vi har ved forberedelsen af valgsekretærerne forud for valghandlingen gennemgået reglerne på området. Ved
kommende valg og afstemninger vil vi over for valgpersonalet pointere, at ovennævnte ikke kan kræves, og at de
valgtilforordnede skal orienteres på valgdagen inden valgstedernes åbning, således at en gentagelse forhåbentlig kan
imødegås.
 
 
 
Venlig hilsen
 
Annelise By Larsen
Jurist
 
Juridisk Kontor
Økonomi og Erhverv
Boulevarden 13
9000 Aalborg
Tlf. 9931 1616
 
www.aalborg.dk 
facebook.com/aalborgkommune
www.linkedin.com/company/aalborg-kommune/

Kommunen må efter reglerne i databeskyttelseslovgivningen kun kommunikere om fortrolige og følsomme oplysninger via sikker kommunikation.
Hvis du giver os personoplysninger, bliver de registreret. Læs om dine rettigheder og hvordan vi behandler personoplysninger på
www.aalborg.dk/gdpr

 

Fra: Valgenheden <valg@oim.dk> 
Sendt: 4. november 2022 16:10
Til: Freddy Falk <ff@aalborg.dk>
Cc: Annelise By Larsen <ala@aalborg.dk>; Rikke Dahl Engelbrechtsen <rikke.dahl@aalborg.dk>
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Emne: Anmodning om udtalelse om valgklage af 4. november 2022 fra Palle Pehrson Frederiksen vedr. Aalborg
Kommune (IM Id nr.: 569539)
 
Til Aalborg Kommune, att: Freddy Falk (efter telefonisk aftale med Annelise By Larsen)
 
Indenrigs- og Boligministeriet har dags dato modtaget en henvendelse, som ministeriet forstår som en valgklage
vedrørende Aalborg Kommune i forbindelse med afholdelse af folketingsvalget den 1. november 2022. Valgklagen er
vedlagt.
 
Indenrigs- og Boligministeriet skal anmode Aalborg Kommune om en udtalelse til brug for sagen. 
 
Indenrigs- og Boligministeriet skal under hensyn til sagens hurtige ekspedition og efter telefonisk drøftelse anmode om,
at Aalborg Kommunes udtalelse er ministeriet i hænde senest på mandag den 7. november 2022 kl. 16:00.

Med venlig hilsen

Mads Holt
Specialkonsulent
Forvaltningsjura
Mobil: 72 28 25 16
Mail: mhol@im.dk

 

Indenrigs- og Boligministeriet
Telefon: 72 28 24 00
www.im.dk

Sådan behandler vi personoplysninger.
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Folketingsvalg 2022.

Jeg skulle stemme i Skalborg, Aalborg sv 9200, Skalborggårshallen.
Bord 2.
Jeg var der kl 09.10, cirka.

Jeg cyklede til valglokalet.
Inde i valglokalet bad en person der sad ved valgbord 2 mig om at tage min cykelhjelm af.
Jeg var ikke klar over at der var en "dresskode" på et valgsted.
Jeg kunne se mig omkring at der var mange mennesker med alle mulige hovedbeklædninger, der ikke fik
påtale.

Kan indenrigsministeren, fungerende, forklare mig denne regel der forbyder mig at have cykelhjelm på i
valglokale. Og i fald ingen regel forbyder mig have hjelm på, så skal i opfatte dette som en klage 

Mvh
Palle Pehrson Frederiksen
Lindenborgvej 59, 1.tv
9200 Aalborg sv
50562241

Hent Outlook til Android
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